

## **Дальневосточное таможенное управление**

Дальневосточное таможенное управление (ДВТУ) напоминает участникам внешнеэкономической деятельности о необходимости своевременного представления в таможенные органы статистических форм учета перемещения товаров при ввозе товаров в Российскую Федерацию с территорий государств - членов Евразийского экономического союза или вывозе товаров из Российской Федерации на территории государств - членов Евразийского экономического союза.

Порядок представления статистических форм установлен постановлением Правительства Российской Федерации от 7 декабря 2015 г. № 1329 «Об организации ведения статистики взаимной торговли Российской Федерации с государствами-членами Евразийского экономического союза». Непредставление или несвоевременное представление в таможенный орган статистической формы либо представление статистической формы, содержащей недостоверные сведения, влечет за собой ответственность, предусмотренную законодательством Российской Федерации об административных правонарушениях.

С 29 января 2017 года вступает в силу Федеральный закон от 28 декабря 2016 г. № 510-ФЗ «О внесении изменений в статьи 12 и 104 Федерального закона «О таможенном регулировании в Российской Федерации» и Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях».

Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях дополнен новой статьей 19.7.13 «Непредставление или несвоевременное представление в таможенный орган статистической формы учета перемещения товаров». Должностные лица таможенных органов наделяются полномочиями на возбуждение и рассмотрение дел об административных правонарушениях по указанной статье.

Непредставление или несвоевременное представление в таможенный орган статистической формы либо представление статистической формы, содержащей недостоверные сведения, влечет наложение административного штрафа:

- на должностных лиц в размере от десяти тысяч до пятнадцати тысяч рублей;

- на юридических лиц - от двадцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей.

При повторном совершении правонарушения штраф увеличивается на должностных лиц до двадцати тысяч - тридцати тысяч рублей; на юридических лиц до пятидесяти тысяч - ста тысяч рублей.

Индивидуальные предприниматели несут административную ответственность как юридические лица.

В то же время, лицо освобождается от административной ответственности за правонарушение, предусмотренное статьёй 19.7.13, в случае добровольного, своевременного (до выявления таможенным органом административного правонарушения) представления в таможенный орган заявления об аннулировании статистической формы, содержащей недостоверные сведения, с одновременным представлением новой статистической формы с достоверными сведениями.

Срок давности привлечения лиц к административной ответственности за нарушение порядка представления в таможенные органы статистических форм устанавливается 1 год.

Напоминаем, что статистическая форма заполняется независимо от вида транспорта, которым перевозятся товары лицом, являющимся резидентом Российской Федерации, которое заключило сделку, либо от имени (по поручению) которого заключена эта сделка, либо которое имеет право владения, пользования и (или) распоряжения товарами (далее - заявитель). Статистическая форма представляется в таможенный орган, в регионе деятельности которого заявитель состоит на учете в налоговом органе в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах, не позднее 8-го рабочего дня месяца, следующего за месяцем, в котором произведены отгрузка товаров со склада или получение товаров на склад.

Статистическая форма заполняется на официальном интернет-сайте ФТС России ([www.customs.ru](http://www.customs.ru)) в разделе "Представление статистической формы", где имеется подробная информация и рекомендации о правилах ее заполнения, а также график представления статистических форм на 2017 год.

При наличии у заявителя квалифицированной электронной подписи, выданной для представления сведений в таможенные органы (далее - электронная подпись) статистическая форма представляется только в виде электронного документа, заверенного электронной подписью. Датой представления статистической формы считается дата отправки электронного документа (статистической формы) посредством информационно-телекоммуникационной сети Интернет.

В случае отсутствия у заявителя электронной подписи статистическая форма, заверенная подписью и печатью заявителя (при ее наличии), представляется в таможенный орган на бумажном носителе (лично или по почте заказным письмом). Датой представления статистической формы считается дата отправки почтового отправления либо дата фактической передачи статистической формы в таможенный орган.

**Отделение по связям с общественностью ДВТУ,**

**тел. (423) 230-82-78**